

У

ЧИТЬСЯ. ЖИТЬ В ЧИСТОТЕ

Накануне Дня Победы в ВГМУ прошла встреча молодежи с ветеранами войны. Вот что они пожелали будущим врачам

Борис Николаевич БОГДАНО-ВИЧ, кандидат мед. наук:

— Мое поколение было пропитано духом патриотизма. О Родине думали так же тепло, как о матери. Когда Минскую область освободили от фашистов, на следующий день пошел в военкомат, чтобы меня отправили на фронт.

Попал в пехоту. И прошагал в жестоких боях до Берлина с ручным пулеметом РПД. Закончил войну сержантом. Испытание научило понимать людей, ценить друзей, преодолевать страх, достойно выполнять порученную работу. Умение бороться со сном, усталостью пригодилось мне в работе хирурга.

Я на всю жизнь запомнил солдата, который панически боялся умереть. Всегда старался спрятаться за наши спины: и когда в бой шли, и вдали от передовой. Но случайный, шальной снаряд нашел его, когда мы рыли окопы.

Мудрый лозунг моего времени «Учиться, учиться и еще раз учиться!» пусть будет и вашим. Только знания помогут стать хорошими врачами.

Если будете относиться к жизни с оптимизмом, всегда верить в лучшее, то ощущение себя счастливыми людьми не покинет вас.

Леонид Иванович БОГДАНО-ВИЧ, заслуженный деятель науки Беларуси, профессор:

— Осваивайте знания осмысленно и углубленно — это поможет стать настоящими врачами. Потом добавится ценный опыт, он сделает из вас профессионалов.

18 лет мне исполнилось в 1941-м. Воевал на Волховском, Ленинградском фронтах. Был тяжело ранен в ногу, шею, пострадали глаза (5 осколков).

В медсанбате полкового госпиталя сказали, что ногу придется отнять, но хирург сделал все (лампазный разрез), чтобы ее сохранить.

А вот с врачом-офтальмологом не так повезло — она была менее опытна и упряма в своих решениях. Лечение ничего не дало, я мог на всю жизнь остаться слепым, если бы не перевели в Свердловский центр. Там опытный специалист за 10 минут поставил правильный диагноз и назначил верное лечение. Это было похоже на чудо — зрение правого глаза стало возвращаться. Вновь увидел голубое небо, зеленую траву: захотелось жить. Зрение с 0,01 вернулось на 80%. Вот тогда решил, если доживу до мирных дней, то стану врачом

Учился на «отлично», делал это не ради оценок, а чтобы углубленно во всем разбираться, доходить до самой сути.

Убежден, что врач служит для окружающих примером. Доктор не должен курить, употреблять алкоголь, наркотики. Жизнь в чистоте и праведности передается из поколения в поколение.

Михаил Федорович ЯБЛОНСКИЙ, заведующий кафедрой судебной медицины, профессор:

— Когда мы шли в атаку, у нас и в мыслях не было, кто рядом — грузин, цыган, украинец или татарин... Вместе мечтали о Победе и приближали ее. В нашем понимании существовала лишь одна нация — хороший человек.

Я желаю молодым жить в дружбе, не забывать о долге перед отцами, матерями, дедями, завоевавшими такой дорогой ценой Победу, чтобы вам жилось счастливо. Знайте, как вы будете относиться к старшим, такой мерой и вам отмерится...

Будьте успешными, востребованными профессионалами.

Подготовила

Хроника

МИНЩИНА. Областная организация отраслевого профсоюза шефствует над 450 ветеранами Великой Отечественной войны. Медучреждения, где они раньше работали, оказали материальную помощь (2–3 базовые величины), доставили на дом продуктовые наборы.

Завершены комплексные медосмотры всех 4 340 ветеранов, проживающих в области. Их посетили на дому терапевт, офтальмолог, оториноларинголог, невролог. Нуждающиеся (5 инвалидов и 11 участников войны) обеспечены слуховыми аппаратами, никому из инвалидов не отказано в бесплатном зубопротезировании.

Жанна ГАВРИЧЕНКОВА, «МВ».

ГОМЕЛЬ. Среди 60 депутатов, избранных в Гомельский областной Совет, 8 медиков: начальник УЗО Николай Васильков; главврач ГОККД, член Совета Республики Национального собрания Беларуси Анна Лопатина; главные врачи Мозырской ГЦП Игорь Баранов, Жлобинской ЦРБ Виктор Мардвинов, ГОКБ Анатолий Касим, областного клинического госпиталя инвалидов Отечественной войны Олег Иванцов, ГТКБ скорой медпомощи Николай Кишко, ГТКБ № 1 Олег Ядренцев, сообщила секретарь обл-избиркома, главный внештатный валеолог УЗО Галина СОЛОНЕЦ.

Всего депутатами местных Советов стали 3 948 человек, из них 315 — работники здравоохранения и соцзащиты.

Григорий НАФТОЛИН

Леонид Иванович БОГДАНОВИЧ, заслуженный деятель науки Беларуси, профессор:

Осваивайте знания осмысленно и углубленно — это поможет стать настоящими врачами. Потом добавится ценный опыт, он сделает из вас профессионалов.